Glualy izdatall
ddany gial) sBalgdd)
-¢- ?&) GS\,AJ.
sl ¢ 3dal)

S jidial) Adagalsy dngl)

(A
i Z sy S

(Bushal) malall jgaa Jag Yo VoY1 g-“‘b-mPwdu‘d#‘ﬂ‘JWJJﬁ‘&Mgsbﬁ)&mcsﬂ

L) ey ) e sbeall ) A0 gl Anapll ALE e Als AT Jleily grans - el ol )
Anlall g ) sl Jilal) i al 5N () 53 4nily 530 i AL AR YD i pal) qolion -

I - (2points)

Répondre par vrai ou faux a chacune des propositions suivantes. Justifier la réponse.

1) Le nombre v3 — 1 est une solution de I’équation x? + 2x — 2 = 0.

2) Le prix d’un article a baisséde 20 % puis de 20 %. Apreés ces deux diminutions, le prix de
I’article a baissé de 40 %.

3) Pour n’importe quel nombre réel positif x, le nombre [(x + 1)* — (x — 1)°] est un réel positif.

4) Si ABC est un triangle rectangle en A, alors cos?B + cos?C =1.

(5,5 points)
Dans le plan rapporté a un repére orthonormé d’axes (x’Ox) et (y’Qy), on donne les points
A(-1;-3),B(-5;1)etE(2; 0).
1) a)Placer les points A, B et E.
b) Soit (D) la droite d’équation y = x + 2.Montrer que (D) est la médiatrice du segment [AB].

2) Soit (C) le cercle de diamétre [BE].
a) Calculer les coordonnées de K,centre de (C), et montrer que A est un point du cercle (C).

b) Soit M le point de coordonnées (—% ; m) ou m est un réel. Calculer m pour que M soit un
point de (C).
3) Soit F le translaté de E par la translation de vecteurAB.

a) Déterminer les coordonnées du point F, et déterminer la nature du quadrilatere ABEF.
b) Ecrire une équation de la droite (D') translatée de la droite (D) par la translation de vecteur

KA.

111- (2,5 points)

Avant la coupe du monde, un grand magasin avait un stock de 1500 téléviseurs. Sur la durée d’une
semaine, le directeur du magasin a noté chaque jour le pourcentage de téléviseurs vendus par rapport au
stock existant.

Letableau ci-dessous montreles ventesfaites durant cette semaine.

Jour de la semaine

lundi

mardi

mercredi

jeudi

vendredi

samedi

Pourcentage des
ventes

8%

10%

15%

12%

20%

30%

1) Calculer le nombre de téléviseurs vendus chaque jour.
2) Quel est le pourcentage des téléviseurs non vendus ?

3) Tracer le diagramme en batons représentant cette série statistique.

V- (3points)

1) Soit Q(x) = (x — 2)°— 5 (x = 3)(X — 2) + X* — 4.




a) Développer, réduire et ordonner Q(Xx).
b) Résoudre I’équation Q(x) = -30.
¢) Montrer que Q(x) = (x — 2)(-3 x +15) .

2) SoitD(x) = Xx*-4x + 4+ (2x-4) (x+3) et F(x):%.

a) Factoriser D(x).
b)Déterminer les valeurs de x pour lesquelles F(x) est définie.
c)Simplifier F(x) puis résoudre I’équation F(x) = 2.

V-(2points)

Ma cousine dit a son mari :« j’ai acheté 4 chemises identiques et 3 pantalons identiques a

100 000 LL.Mais si j’avais acheté 6 de ces mémes chemises et 5 de ces mémes pantalons, j’aurais
payé 120 000 L.L »

Il lui répond : « ce que tu dis est impossible ».

a) Ecrire un systéme qui traduit les informations données par ma cousine.

b) Qui a raison, ma cousine ou son mari? Justifier.

VI- (5points)

Soit (C) un demi-cercle de centre O et de diametre [AB] de 6¢cm.

La perpendiculaire en O a [AB] coupe (C) en F. M est un point de I’arcBF.

Le segment [AM] coupe [OF] en D. La bissectrice de FOM coupe [AM] en | et le demi-cercle(C) en E.
1) Faire une figure.
2) a)Démontrer que les triangles AMB et AOD sont semblables.

b)Calculer AM x AD .

3) Demontrer que FIM est un triangle rectangle isocéle.

4) La droite (FI) coupe (AB) en L.

LA_ IA
Montrer que B

5) H est le projeté orthogonal de M sur [AB].

3MB

Demontrer que MH = 0
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Question Baréme Note
1) La réponse est correcte. 05
Justification : si on remplace x par (/3 — 1) I’équation est vérifiée. '
La réponse est fausse.
2) Justification : si x est le prix initial, aprés la premiére baisse le prix est 0.8 x ; apres la 05
deuxiéme baisse le prix devient 0,8 . (0,8 x) c’est-a-dire 0,64 x. Le prix a baissé de '
I 36%.
La réponse est correcte.
3) | Justification : 0.5
(x + 1)> — (x—1)? = 4x est un nombre positif, c’est le produit de 2 nombres positifs.
La réponse est correcte.
~ ~ 2 2 2 2 .
4 Justification : cos?C +cos2B =2 + 22 = 4125 - 05
BC BC BC
™
a)
0.5
1)
1
b) La pente de (AB)= -1 par suite aiag) X a(p)= —1 donc (D) Lla (AB).
Le milieu de [AB] a pour coordonnées (-3 ,-1) et -1= -3 +2 donc appartient a (D) et 1
par suite (D) sera la médiatrice de [AB] car elle passe par le milieu de [AB]et elle est
perpendiculaire a [AB].
a) K milieu de[EB] donc K(-3/2 ,1/2)
1
Le rayon du cercle = —B— E r AK \/70 48 ,donc K est un point de (C)
2) | b) KM = /(m - —)2 M est un point du cercle donc /(m — —)2 = 40 alors
(m=%= > 1
(m—2) = Y50 oy (m—2) :£ donc m=L2 +L oy m =250 41
2 2 2 2 2 2 2




a)EF = AB donc xe—2 =—4etye=4d’ol F (-2, 4).

. 1
ABEF est un rectangle (parallélogramme et a un angle droit).
b) K est un point de (D) et A translaté de K et (AE) // a (D) alors (D")= (AE) .
3) a(AE):% =lou biena py=a p)=1, Yy =x+bor A appartienta (D') donc ya= 1
Xath et par suite b = —2.
Jour de la semaine | lundi | mardi mercredi | jeudi [ vendredi [ samedi
1) | | effectifs 120 150 225 180 300 450 1.25
A 75 _
2) Le pourcentage des téléviseurs non vendu o0 5% 05
500
450
400
1 150
300
250
3) 0,75
200
150
100 A
50 4
':I - T T T T T
lundi mardi  mercredi  jeudi  wvendredi samedi
a-Q(x) = (x-2)"+5(x-3)(2-x) +x* - 4.
= X2 -4x +4 +5(-x2 +5%-6) +xX° -4 0.5
= -3x% +21x - 30
1) | c- Q(x) =-30 donc Q(x) + 30 =0 d’ol x=0 ou x=7 0.5
d- Q(X) = (x=2)" + 5 (x = 3) (2 — ) +(x-2)(x+2)
=(X=2)[ (x=2)-5(x = 3)+ (x +2)] 0.5
= (x — 2)(-3x +15).
a-D(X) # 0 doncx’-4x+4+(2x—4) (x+3) # 0
IV | 2) | X=2)(3x+4)+# 0. Doncx+ 2 etx# _?4 0.75
b- F(x) = (x-2)(-3x +15) _ (-3x +15)
(X-2)(3x +4) (3x +4)
-3x+15 0.25
-F(x)=2alors ——— =2
3x+4
-3x+15=2(3x +4)
x= 1 0.5
9
\/ Soit x le prix d’une chemise et y le prix d’un pantalon.
1,25

{4x + 3y =100 000
6x + 5y = 120 000




y=-80 000 LL impossible donc ma voisine n’a pas raison. 0,75
F
E
M
|
1) 0,5
. 'L 'B
A o
VI a) AMB =90°(le triangle AMB est inscrit dans le demi-cercle (C)) AOD =90°
2) ADO = ABM=90-ADO. 1
b) 22 = 284onc AM x AD = AB x AO = 6x3 = 18.
A0  AD 0,5
(OE) est I’axe de symeétrie dans le triangle isocele OFM.
3) | est un point de cet axe, alors IF = IM par suite le triangle IFM est isocéle. 1
d’autre part AMF = IMF =90 /2 = 45°, alors le triangle FIM est rectangle isocele.
(FI) /1 (MB) deux perpendiculaires a une méme troisieme.
4) D’aprésThaIésE =2 or IM=IF alors2=2 !
LB IM LB IF
Dans le triangle AMB on a: MH x AB = MA x MB
5) alors MHxG:%x MB donc MH = 2XME _ 3xMB 1

6XAD  AD




